

紫荆花永远盛开

□ 钟华论

时间的巨笔，总是在沧桑巨变中写就传奇。

历史的感悟，往往在深情回望时更加真切。

2022年6月25日，首都北京发出这样一条讯息：中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼。

沉浸在香港回归祖国25周年喜庆氛围中，700多万香港同胞意气风发、心潮激荡。

25载春秋可鉴，五星红旗和紫荆花区旗，在香江之滨猎猎飘扬。25载岁月洗礼，中央政府赠送的金紫荆花雕塑沉静祥和、熠熠生辉。

漂泊的日子实在是太过长久。归来的游子抖落衣襟上的尘埃，满怀赤诚，紧紧依偎着母亲的胸膛。25年来，

“一国两制”在香港的实践取得举世公认的成功。香港在祖国大家庭中同兄弟姐妹一道奋斗发展，共享祖国繁荣富强的伟大荣光。铺展未来图景，在中国梦的召唤下，新时代的香江传奇更加壮丽。

(一)

五星红旗和紫荆花区旗在香港会展中心冉冉升起，香港协办北京奥运会、残奥会马术项目，港珠澳大桥将碧波化作通途……进入香港特区成立25周年网上展厅，一条深蓝色的时光隧道，镌刻着香港回归祖国25年来走过的辉煌岁月和700多万香港市民的共同记忆。

“东方之珠，我的爱人，你的风采是否浪漫依然？”饱含真情的歌词，也唱出了人心深处的叩问。放眼今日之

香港，令人信服的答案已经写下。

城市发展日新月异。背靠祖国、面向世界，努力打拼的香港同胞创造了新的发展传奇：香港本地生产总值从1997年的1.37万亿港元增至2021年的2.86万亿港元，增长逾1倍；对外商品贸易总额2021年约10.27万亿港元，较1997年增长逾2倍；香港国际金融、航运、贸易中心地位不断巩固，多年被众多国际机构评选为全球最具竞争力的地区之一……

民生福祉光景时时新。回归以来，香港文化、康乐和体育设施数量不断增加，男性和女性人口平均预期寿命分别增长6.2岁和5.5岁，成为全球最长寿的地区之一，各项事业取得长足进步，香港市民的获得感、幸福感、安全感不断增强。

香江儿女奋发向未来。回归前，

香港在英国殖民统治下没有民主可言。回归后，香港同胞当家作主，香港居民享有比历史上任何时候都更广泛的民主权利和自由，精神面貌焕然一新，家国情怀更加炽热。“五千年的风和雨啊，藏了多少梦”，从狮子山下到长城之上，艺人刘德华曾感叹：可以用香港人的身份，跟大家说自己是中国人。挺直腰杆做堂堂正正的中国人，共创中华民族的美好未来，700多万香港同胞从未像今天这样充满自信、步履坚定。

(新华社北京6月26日电)



扫码看全文

高校与烈士纪念设施保护单位联合开展实践育人，将大学生参加英烈讲解等志愿服务计入实践总学分(学时)。

《意见》指出，要充分调动广大青少年积极性，助力英烈精神研究和宣传。推动“红领巾讲解员”实践体验活动在国家级、省级烈士纪念设施“全覆盖”，依托高等院校、研究机构，发动党史、军史等专家学者和青少年研究者从事英烈精神志愿研究，支持共青团员、少先队员和青年志愿者在烈士纪念设施开展志愿英烈讲解活动。



扫码看全文

落实落细举措助力高校毕业生就业

新华社记者 姜琳

人力资源和社会保障部近日部署于7月至12月，通过开放未就业毕业生求职登记、完善实名帮扶、推动公共部门岗位加快落地等9方面措施，对2022届离校未就业毕业生和35岁以下失业青年集中开展服务攻坚行动。

党中央高度重视高校毕业生就业，将其作为就业工作的重中之重。今年全国高校毕业生为历年来最多，达1076万人。按照中央部署，今年以来各地各部门相继出台一系列稳就业举措，有关部门专门出台了工作清单和多项政策，支持高校毕业生就业创业。

当前正是高校毕业生就业的关键阶段，相关部门提出，加快推进事业单位公开招聘工作，抓紧部署中小学幼儿园教师招聘并指导受疫情影响严重地区落实部分教师资格“先上岗、再考证”，组织实施困难毕业生就业结对帮扶，加大人力资源市场秩序清理整顿等一系列有针对性的举措，各地相关部门应抓紧落实，多方协同、多措并举，为高校毕业生就业创造更好的社会环境。

近段时间，一些地方积极行动，有的为求职毕业生提供住宿、交通便利，不少省份启动各种延期的就业招考，还有的地方归集发布适合高校毕业生就业的基层就业岗位。这些举措的积极效果正在显现。

针对当前毕业生求职中遇到的一些难点问题，各地各部门要进一步健全工作机制，创新工作方式，努力开拓更多市场化就业渠道，挖掘政策性岗位潜力，加快各类招考工作进度，支持创新创业带动就业。要千方百计为有就业意愿的未就业毕业生和失业青年提供针对性服务，确保工作不断档、服务不断线。

(新华社北京6月25日电)



图片新闻



6月26日，学生与招聘单位代表(右一)交流。当日，青海交通职业技术学院举行2023届学生岗位实习暨2022届高校毕业生校园招聘招聘会，共有132家用人单位现场提供1616个就业岗位，吸引求职者前来咨询应聘。
新华社记者 张龙 摄



6月26日，山东正凯新材料股份有限公司的工作人员在加工高端纱线。近年来，山东省枣庄市市中区精心培育新材料、环保水处理剂、高端纺织服装和大健康四大主导产业，促进县域经济高质量发展。
新华社记者 郭绪雷 摄

公安部部署开展夏季治安打击整治“百日行动”

新华社北京6月25日电(记者熊丰)公安部25日部署全国公安机关夏季治安打击整治“百日行动”，重拳打击突出违法犯罪，大力整治社会治安问题，攻坚化解各类安全隐患，坚决维护社会稳定、保障人民安宁，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

公安部25日召开动员部署会，强调要准确把握、积极应对夏季治安形势，把各项打击整治措施抓到底、落到位，确保社会大局持续稳定；要牢记群众利益无小事，依法严厉打击整治群众反映强烈的突出违法犯罪，切实让人民群众感到安全触手可及、就在身边。

公安部要求，要强化矛盾纠纷排查化解。坚持和发展新时代“枫桥经验”，同有关部门密切协作，深入开展矛盾纠纷大排查大调解，努力将矛盾问题解决在基层、化解在萌芽状态。深入推进公安信访突出问题攻坚化解工作，严格落实领导干部包案接访制度，切实解决好群众合理合法诉求。

公安部要求，要强化突出违法犯

罪打击治理。坚持依法严打方针，坚持问题导向，采取雷霆手段，发起凌厉攻势，更快破大案、更多破小案，打出声威、治出成效。要用硬的拳头保护妇女、儿童、老年人、残疾人、中小學生等群体，针对侵害他们合法权益的违法犯罪，突出“快、准、狠”，坚决依法打击。推动常态化扫黑除恶斗争向纵深发展，始终保持“零容忍”，坚持主动出击、除恶务尽，坚决铲除黑恶势力团伙，严惩黑恶势力“保护伞”。快查快处寻衅滋事、聚众斗殴等违法犯罪，对构成涉黑涉恶犯罪的，坚决依法从严打击。

公安部要求，要强化社会面管控。严格落实公安武警联勤武装巡逻和快速响应等机制，推行“一村(格)一警”“两队一室”等警务模式，最大限度把警力摆上街面、沉入社区，最大限度把群众组织发动起来，增强社会治安控制力，特别是要注重针对夏季治安特点，加强重点部位、区域的夜间巡控。

华北黄淮等地将遇入汛以来最强降水

新华社北京6月26日电(记者黄垚)中央气象台预报显示，26日至28日，我国北方降水开始发展增多，从四川盆地至华北、黄淮、东北地区中南部一带将出现一次区域性强降水过程。这将是今年入汛以来华北、黄淮等地遭遇的最强降水过程。

此次降水过程波及范围广，雨带自西向东移速快，以对流性降水为主。预计此次重点降水区域位于甘肃南部、陕西南部、四川盆地北部和南部及河南、山东、京津冀、辽宁、吉林、内蒙古东南部等地，上述地区普遍有中到大雨，部分地区有暴雨，局地有大暴雨。累计降水量普遍有50至70毫米，部分地区将达100至180毫米。

中央气象台首席预报员于超分析，近期副热带高压出现明显北抬，且

从高原下来的高空槽与从蒙古国过来的高空槽叠加后快速东移加深，加之大气对层中低层有低涡系统发展加强，从西南地区向东北方向移动且在华北地区明显加强，三者共同作用造成此次北方出现大范围降水，主要的强降水区位于低涡附近。

“虽然这次过程降水范围较大，但由于具有明显的移动性，不会在某个地区出现持续性强降水，但河北东部、天津东部、山东西北部等地局地累计降水量可能超过100毫米，需重点关注累计雨量和局地短时雨强较大的不利影响。”于超说。

专家表示，此次降水过程将有利于缓解北方部分地区旱情，但也需防范强降水可能造成的山洪、地质灾害、中小河流洪水和渍涝等次生灾害，各地应做好防汛准备。

普京：俄罗斯将向白俄罗斯提供“伊斯坎德尔-M”导弹系统

新华社莫斯科6月25日电(记者耿鹏宇)俄罗斯总统普京25日表示，俄方未来几个月内将向白俄罗斯提供“伊斯坎德尔-M”导弹系统。

据克里姆林宫网站消息，普京当天在圣彼得堡与到访的白俄罗

斯总统卢卡申科举行会晤。双方讨论了世界市场粮食和化肥供应短缺、应对北约训练飞行及俄白联盟国家安全等问题。

在谈及美国及北约飞机在白俄罗斯边境附近进行携带核弹头的训练飞行时，普京表示，没有必

要采取对等举措，但必须确保俄白联盟国家和其他集体安全条约组织国家的安全。

普京说，俄方未来几个月内将向白俄罗斯提供“伊斯坎德尔-M”导弹系统，该系统可搭载弹道导弹和巡航导弹，包括常规导弹和核导

弹。他还提议在俄工厂为白俄罗斯军队正在使用的苏-25战机进行升级改造。

卢卡申科说，白俄罗斯应做好应对一切的准备。白方对立陶宛和波兰政府奉行的对抗政策感到担忧。

伊朗和欧盟宣布伊核谈判将在数天内重启

新华社德黑兰6月25日电 伊朗外长阿卜杜拉希扬和欧盟外交与安全政策高级代表博雷利25日在伊朗

首都德黑兰宣布，伊核问题全面协议相关方谈判将在数天内重启。

阿卜杜拉希扬当天与到访的博雷

利举行会晤。阿卜杜拉希扬在随后举行的联合新闻发布会上说，双方就重启伊核谈判进行了细致和深入的会谈，准

备打破谈判僵局。博雷利说，预计伊核谈判将在数天内恢复并打破僵局，迅速重启谈判，以“解决最后的未决问题”。

美国总统签署社区安全法案以应对枪支问题

新华社华盛顿6月25日电 美国总统拜登25日在白宫签署一项社区安全法案，以应对美国严重的枪支暴力问题。

这一法案主要内容包括加强对18岁至21岁购枪者背景审查、将某些违

规购枪行为定性为联邦罪行、为枪支暴力预防性项目及心理健康治疗项目拨款等。美国近期接连发生造成严重人员伤亡的枪击事件。上月24日，一名枪手闯入得克萨斯州尤瓦尔迪市罗

布小学开枪行凶，造成19名儿童和两名教师遇害。舆论压力之下，在枪支暴力问题上长期不作为的华盛顿政客就枪支安全改革立法展开磋商并达成妥协性方案。据美国“枪支暴力档案”

网站统计数据，美国今年已有超过2.1万人因枪支暴力失去生命。

国际博览

河南瓦店遗址发现夏代早期大型祭祀遗迹

新华社郑州6月26日电(记者桂娟 袁月明)围沟圈起数百平方米的夯土建筑，宏大的祭祀遗迹“埧”位居其间，人性、牺牲、礼器等被分门别类置于台上……在25日召开的“2022夏文化论坛”上，河南省文物考古研究院研究员方燕明介绍了河南禹州瓦店遗址最新考古研究成果，揭露出大型祭祀遗迹的全貌，让夏代早期的祭祀情景重现天地。

“瓦店遗址大型祭祀建筑的使用年代为公元前2000年前后，当时正值早期国家形成与发展的关键时期，其发现表明在夏代早期，瓦店都邑很可能是环嵩山地区的政治文化经济中心之一。”方燕明说。

据了解，此次揭露出的大型夯土建筑基址位于瓦店遗址西北部台地上，南北长约31米，东西宽约26米，平面呈回字形，面积约800平方米。在该建筑的四周，发现数条与之相关的围沟。

在夯土建筑基址上，考古人员还发现了内容丰富的遗迹，专家推测，这些均与大型建筑上的活动有关，包括：与燎祭有关的红烧土面、红烧土坑，与

祭祀活动相关的人性(人骨坑)、牺牲(动物坑)，与摆放祭品有关的黄土墩，与祭亭类设施有关的柱洞等。

“综观最新的考古材料与学界既有研究，我们认为此次揭露出的大型建筑，是祭祀建筑中平整地表后形成的‘除地曰埧’之埧，祭祀对象可能是地祇、百物神或祖先神等。”方燕明说。

考古人员还发现了多处螺蚌堆积。经分析，这些螺蚌类采集于秋季的可能性大，可能是一次或多次宴饗后的残余，这些宴饗行为很可能与祭祀活动有关。方燕明表示，由此分析，夏代早期瓦店人的祭祀活动一般在秋季举行，也有春季祭祀。部分参与祭祀活动的人可以参与宴饗。

“瓦店遗址祭祀场景的重建，是当时‘国之大事，在祀与戎’的具体体现，对于研究龙山文化时期的祭祀活动具有重要意义。”方燕明说。

瓦店遗址发现于1979年，是河南省内的一处夏代早期都邑性遗址，先后被纳入“夏商周断代工程”“中华文明探源工程”“考古中国·夏文化研究”等重大考古项目。